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На протяжении ряда последних лет внимание исследователей привлекает обнаруженный ранее эффект - электромагнитное излучение в диапазоне частот 3-40 ТГц, возникающее в магнитных переходах из контактирующих слоёв ферромагнетиков и антиферромагнетиков при протекании через них токов большой плотности. Первые экспериментальные излучатели, демонстрирующие этот эффект, представляли собой структуру из ферромагнитного стержня, острый конец которого (диаметром десятки микрон) контактировал с ферромагнитной пленкой наноразмерной толщины, нанесенной на диэлектрическую поверхность. Излучение в таких структурах наблюдалось в терагерцовом диапазоне с уровнем мощности порядка единиц мВт и связывалось со спиновой инжекцией, приводящей к неравновесной концентрации спинов в магнитном переходе.

В последнее время ведется поиск путей повышения мощности генерируемых электромагнитных колебаний. Одно из направлений исследований связано с использованием многостержневых структур. В такой структуре с ферромагнитной пленкой одновременно контактируют несколько ферромагнитных стержней, образуя, тем самым, ансамбль спин-инжекционных излучателей. Развитием данного направления является источник излучения, построенный на базе массива нанопроволок, заменяющих стержни. В этом случае массив нанопроволок изготавливается в объеме полиэтиленовой пленки толщиной порядка 10 мкм, имеющую на одном квадратном сантиметре миллионы пор диаметром десятки нанометров, которые заполнены ферромагнитным металлом. Нанопроволоки расположены между сплошным слоем из проводящего материала, нанесенного на одну из поверхностей полиэтиленовой пленки, и ферромагнитной пленкой нанометровой толщины, нанесенной на другую сторону полиэтиленовой плёнки, образуя, таким образом, массив магнитных переходов.

В работе представлены результаты экспериментальных исследований системы с двумя стержнями (излучателями). Так же приведен сравнительный анализ эффективности излучений системы с двумя стержнями и источника, построенного на базе массива нанопроволок. Показано, что в исследуемых системах наблюдается увеличение эффективности и мощности излучения по сравнению с отдельно работающим излучателем.
